



# Obecní zpravodaj

číslo 2/2016  
vyšlo: červen 2016  
Povoleno MK ČR E 10334

## Celorepubliková akce Uklid'me Česko

V pátek 15. dubna v 15 hodin se sešla parta lidí, které není lhostejné, v jakém prostředí žije, na dvou stanovištích – na cestě podél dálnice ke Šmantáku a za posledním rodinným domem K Vojtěchu. Firma RUMPOLD na obě místa přistavila velkoobjemové bikramky a úklid mohl začít. Je neuvěřitelné, že v dnešní době, kdy je po obci rozmístěno sedm hnízd na tříděný odpad, sběrný dvůr v areálu firmy RUMPOLD a dvakrát v měsíci kontejnery na odpad, lidé vyhází odpadky do volné přírody. „Pokladů“, které neukáznění lidé odkládají mimo popelnice a kontejnery, je dlouhý seznam – pneumatiky, televizory, použité dětské plenky, eternitové šablony, posekaná tráva, ořezané tůje, plastové lahve, sklenice od alkoholu, podestýlka od králíků. Konečně můžete posoudit dle fotodokumentace na webu obce. Nejsmutnější je, že jedna z černých skládek vznikla za posledním domem směrem na Žilinu, když o necelých 500 metrů dále mohou občané využít kontejnery na tříděný odpad, popř. sběrný dvůr ve firmě RUMPOLD. Rodina H. uklidila nepořádek v lese kolem jezírka a přivezla plný vozík nepořádku. V sobotu se do akce zapojili místní rybáři, kteří vyčistili koryto potoka od stavidel směrem k LPG. Obec Kamenné Žehrovice děkuje všem dobrovolníkům, kteří se do prospěšné akce Uklid'me Česko zapojili. Do celorepublikové akce se zapojilo všech pět obcí MAS SVATOVÁCLAVSKO.

*Soňa Černá*

## Dětský karneval

V sobotu 2. dubna se před 14. hodinou začaly do Dělnického domu pomalu trousit masky. Krátce po zahájení jich už byl sál Dělnického domu plný. Jitucha zahájila letošní karneval a speciální host Vašek Mildorf se představil vystoupením na bubny. Při písničkách Pepy Porta děti protancovaly sobotní odpoledne. Sobotní odpoledne zpestřila děvčata vystoupením aerobicu. Velký úspěch mělo vystoupení se živými zvířátky. Škola mile překvapila pirátskou dílničkou, ve které si děti vyzkoušely svoji zručnost. První dubnová sobota nám také přála počasím a děti se vyřádily na zahradě Dělnického domu. Poděkování patří všem, kteří připravili dětem příjemné sobotní odpoledne.

*Soňa Černá*



## Dětský den

V sobotu 28. května 2016 před 14. hodinou se na zahradě Dělnického domu začali scházet rodiče s dětmi. Všechny děti byly obdarovány tričkem s dětským motivem a barevnými křídami. Sponzorem Dětského dne byla spolu s OÚ Kamenné Žehrovice firma RUMPOLD. Mezi další sponzory patřil Jirka F, který dodal špekáčky. Dětem i dospělákům špekáčky opékala paní ředitelka ZŠ spolu s kolegyněmi. Výborné jahodové košíčky upekla a darovala Olena K. Firma Reklama Šulekovi dodala plakáty a podílela se na organizaci odpoledne.

Sobotním odpolednem nás provázela Jitucha za hudební podpory Pepy Porta. Dětem při soutěžích asistovaly Sokolky spolu se ženami Českého svazu žen. Kromě soutěží se děti vyřádily v Dětském koutku a vyzkoušely si jízdu na koních. Odvážnější děti si mohly prohlédnout hasičské auto, se kterým dorazili hasiči ze Žiliny. Kluci si vyzkoušeli své fotbalové umění a pokoušeli se překonat své starší kamarády.

Přestože předpověď počasí nebyla na sobotní odpoledne příznivá, počasí nám vcelku přálo a společně jsme oslavili letošní Den dětí.

*Soňa Černá*



## Stanovení místní úpravy provozu na pozemních komunikacích ul. Politických vězňů

Na základě stížností občanů Kamenných Žehrovic a na základě místního šetření v ulici Politických vězňů požádala obec Odbor dopravy Magistrátu města Kladno o řešení nepřehledného parkování dopravních prostředků v ulici Politických vězňů. Majitelé dopravních prostředků nedodržovali pravidla silničního provozu (vzdálenost od křižovatky, vzdálenost od přechodu). Odbor dopravy jako věcně a místně příslušný orgán státní správy ve věcech provozu na pozemních komunikacích po písemném vyjádření Policie ČR a provedeném řízení rozhodl o instalaci dopravních značek „Zákaz zastavení“ v ulici Politických vězňů. Ulice Politických vězňů je nyní přehledná a děti mohou bezpečně přecházet do parku.

*Soňa Černá*

## Vítání občánků

Ve čtvrtek 26. května 2016 jsme v obřadní síni OÚ přivítali nové občánky. Po pásmu básniček a písniček, které přednesly děti z Mateřské školy, bylo zapsáno do pamětní knihy sedm chlapečků a tři holčičky – Matěj Šafránek, Vojtěch Kupec, Adam Kostka, Viktor Kyjovský, Oldřich Šitta, Ondřej Živný, Marek Wohlrab, Lucie Tetourová, Kristýna Drvotová, Viktorie Bartošová. Ze slavnostního odpoledne odcházely maminky s kyticí a děti s dárečky. Děkujeme všem za příjemně strávené odpoledne.

*Soňa Černá*



## Okénko do školního dění

V jarních měsících se v naší škole konala spousta zajímavých akcí. V měsíci březnu se žáci 1. třídy v rámci preventivního programu Veselé zoubky naučili pod vedením lektorek z DM Drogerie pečovat o své zuby. Již tradičně jsme v dubnu pomáhali organizovat společně s Obecním úřadem a Sokolem akci dětský karneval, kde jsme měli tematicky zaměřenou výtvarnou dílnu. Svátek čarodějnic jsme ve škole oslavili Čarodějnickým spaním, kdy si děti užily spoustu legrace při plnění úkolů čarodějnické školy, ale i trochu strachu při stezce odvahy, která probíhala v prostorách školy. Měsíc květen se nesl v duchu sportovních akcí – naši žáci se zúčastnili okresních kol sportovních soutěží, např. McDonald's CUPSu, vybíjené a minivolejbalu. V poslední soutěži byli velmi úspěšní, vyhráli 1. a 2. místo turnaje, který se konal v nafukovací hale 12. ZŠ Kladno. Turnaje se zúčastnilo 30 týmů. V květnu se bude konat na naší škole již druhý ročník turnaje ve vybíjené, kterého se zúčastní žáci okolních malotřídních škol. V tomto měsíci se konalo poslední Tvořivé dopoledne v rámci grantu LEGO, kdy z okolních škol přijeli žáci seznámit se s 3D programováním a 3D tiskem.

*Šárka Mikovcová*



## Co nového ve škole po prázdninách

Vzhledem ke změnám v Rámcovém vzdělávacím programu, které se týkají tak často zmiňované inkluze, dochází i ke změně ve Školním vzdělávacím programu naší školy. Rozhodli jsme se využít příležitosti a Školní vzdělávací program zrevidovat celkově.

První změnou je posílení výuky cizích jazyků, a to tím, že anglický jazyk začneme vyučovat již od 1. ročníku. Ke změně dojde i na druhém stupni, kde budou hodiny angličtiny přidány. Do budoucna plánujeme postupně v některých předmětech zavádět vyučovací metodu CLIL. Což je integrovaná výuka předmětu a cizího jazyka (často též označovaná anglickou zkratkou CLIL, tj. content and language integrated learning). Tato vyučovací metoda je založená na výuce školního předmětu prostřednictvím cizího jazyka, takže žák si osvojuje znalosti a dovednosti v obou předmětech současně. Vhodnými předměty jsou například zeměpis, matematika, pracovní či tělesná výchova. Naším žákům chceme nabídnout také možnost složit mezinárodní zkoušky z anglického jazyka na různých úrovních

Další změnou je rozšíření hodin informatiky na 1. stupni. Se základy práce s počítači, s vyhledáváním informací a s pravidly komunikace prostřednictvím těchto technologií se začnou děti seznamovat od 3. ročníku. Cílem je, aby se děti orientovaly ve světě informací, tvořivě s nimi pracovaly a byly schopné je využívat v dalším vzdělávání a ve svém životě.

Největší změnou je zvýšení počtu hodin v oblasti Člověk a svět práce a zavedení nového vyučovacího předmětu Robotika. Žáci budou pracovat s robotickými stavebnicemi a postupně se budou učit svého robota nejen postavit, ale i ovládat a programovat.

Naše škola se chce profilovat jako škola otevřená novým technologiím a novým přístupům. Chceme, aby naši žáci uměli pracovat s informacemi, dokázali své dovednosti aplikovat, nacházeli logické souvislosti, uměli řešit problémy atd. Chceme děti vést k aktivitě, samostatnosti a k dalšímu vzdělávání. Jak se nám to daří, uvidíte na Dnech otevřených dveří na podzim. Přejeme všem krásné prázdniny!

*Eva Typlová Komárková*

## **Pasování malých čtenářů**

Také o knihách se říká, že jsou nejlepším přítelem člověka. Moment, kdy dítě obsáhne všechna písmenka a může začít pronikat do krás psaných textů, tak nezpochybnitelně patří k významným mezníkům jeho studia. A zaslouží si slavnostní ocenění. Ve středu 1. června, na Den dětí, se ho dočkali i žehrovičtí prvňáčci. Za účasti pyšných rodičů a prarodičů se v půl desáté shromáždili ve škole v knihovně a po krátkém kulturním programu zde složili čtenářský slib a byli paní starostkou obřadně pasováni na čtenáře, neboli – vzletně řečeno – rytíře řádu čtenářského. Nezbyvá než jim popřát, aby se knihy staly jejich každodenními průvodci a aby nebyly převálcovány počítači, tablety a mobilními telefony, jak se dnes bohužel často stává. Jednu pěknou knížku si spolu s diplomem a sladkou odměnou z pasování odnesli, snad se jim bude líbit.



*Marek Starý*

## **Mateřská školka v první polovině roku**

Zimní období k nám se sněhovou nadílkou bylo skoupé. Ale pokud podmínky byly jen trochu příznivé, hned se bobovalo a řádilo na sněhu.

Před zápisem do 1. třídy naši předškoláci opět navštívili základní školu, aby se v novém prostředí rozkoukali a cítili příjemně.

Na jaře se uskutečnilo velikonoční odpoledne pro rodiče a děti. Dospěláci si se svými ratolestmi společně vyrobili velikonoční dekorace. Všem se akce moc líbila a měla velkou účast.

Děti z mateřské školy již tradičně vystoupily se svým kulturním pásmem na setkání ČSŽ, přivítaly nové malé občánky Kamenných Žehrovic na obecním úřadě.

Zápis do mateřské školy se uskutečnil v dubnu. Z podaných 19 žádostí bylo vyhověno 15.

V mateřské škole byl bohatý kulturní program – divadelní představení, hudební programy, program o dopravních prostředcích.

Velice pěkný byl i workshop na téma Indiáni. Děti byly nadšené a ohlasy byly i mezi rodiči kladné. Některých programů se zúčastnili i naši kamarádi z Kamínku.

Společný pak byl i květnový výlet do Zooparku v Chomutově. Počasí nám přálo, děti se svezly lokálkou Amálkou, nejvíce je zaujalo krmení lachtanů.



Interaktivní schůzka pro rodiče nově přijatých dětí, která se uskutečnila v květnu, proběhla v přátelské atmosféře se stoprocentní účastí. Rodiče se vzájemně poznali a předali si své zkušenosti.

Na přelomu května a června 26 dětí vyjelo na školu v přírodě do Jesenice u Rakovníka. Ústředním tématem školy v přírodě byl sport a děti si za své výkony přivezly medaile a trička.

Oslava MDD byla na školní zahradě, nesla se ve sportovním duchu a byla spojena s grilováním párků.

V červnu nás navštívily děti z 1. a 2. třídy základní školy. Pochlubily se svými znalostmi a úspěchy, zavzpomínaly na svoji docházku do mateřské školy a protáhly svá těla na školní zahradě.

Jako každoročně se v červnu uskutečnila slavnostní závěrečná besídka v Dělnickém domě a šerpování budoucích prvňáčků.

Naše školní zahrada se od dubna pyšní novým multifunkčním hřištěm z polyuretanového povrchu SmartSoft. Děti jsou z nové plochy nadšeny, při každém pobytu venku na školní zahradě zde sportují a hrají si.

*Alena Vorbachová*



## **Žehrovická fotbalová mládež na jaře**

Oba naše mládežnické týmy vstoupily do jarní části soutěže ponaučeny z častých podzimních neúspěchů a díky jejich snaze změnit tento trend se podařilo hrát rovnocenné zápasy, s výsledkovou bilancí ve prospěch obou našich týmů, kdy především tým starší přípravky v jarní části obsadil první místo.

Nemalá část těchto úspěchů musí být přičtena četnosti tréninků a pravidelné docházce hráčů, což trenéři hodnotí velice kladně.

Klub by rád dlouhodobě zachoval tento trend působení mládežnických týmů. Věříme tomu, že potenciál hráčů je v obci ještě nevyčerpaný, především co se týče mladších ročníků 2009/2010, bohužel ale zájem lidí věnovat se těmto dětem na trénincích a zajišťovat organizačně jejich zápasy je téměř nulový. Velice rádi uvítáme někoho, kdo má rád sport a je ochoten se věnovat těm nejmenším, budovat a udržovat historii fotbalu v naší obci (viz náborový leták v tomto zpravodaji).

Soutěže dospělých mužstev nebyly v době uzavírky tohoto čísla ještě kompletní. Aktuální výsledky lze spolu s dalšími informacemi sledovat na internetovém portálu Okresního fotbalového svazu a na stránkách úterního vydání Kladenského deníku.

*Jan Hodan, Pavel Stehlík, David Frass*

## Floralisté slaví svůj první titul!

I přes špatný vstup do sezóny se nám podařilo zlepšit hru, začít vyhrávat zápasy a postupně se probíjovat do čela tabulky. Naše čím dál lepší forma se odrážela v soutěžních zápasech, například v březnu jsme dokázali na konci druhé třetiny vstřelit během 13 vteřin 4 góly a rozhodnout tím celý zápas. V dubnu sezóna vrcholila a nás čekal vůbec nejdůležitější konec sezóny našeho dosavadního působení. Nejprve jsme potřebovali 9. dubna vyhrát v Králově Dvoře nad v tu dobu druhým týmem soutěže – FBC Panthers C, abychom si zajistili jistý postup do vyšší ligy. Úvod zápasu jsme trochu zaspali a po první třetině jsme prohrávali už 4:0. Naštěstí jsme se dokázali probudit a po druhé třetině už na výsledkové tabuli svítilo skóre 4:4. V tu chvíli jsme měli herně i psychicky navrch, což se také projeвило ve třetí třetině a zápas skončil 8:5 pro náš tým – můžeme oslavovat.

V den, kdy se každoročně oslavuje pálení čarodějnic, nás čekal v odpoledních hodinách poslední turnaj letošní sezóny v Praze na Děkanec, kde jsme svedli přímý souboj o titul s týmem Kanonýři Kladno C, s kterými se dobře známe z několika společných tréninků v letošní sezóně. Zápas měl vysokou herní úroveň, náš tým se i přes jistý postup do vyšší soutěže dokázal vysoce namotivovat a znamenalo to výsledný skalp Kladna v poměru 7:1.

B-tým letos skončil v soutěži mužů na 5. místě a to i přesto, že se potýkal se zdravotními problémy několika hráčů. Do další sezóny se proto budeme snažit přivést do týmu nové tváře.

V létě nás čeká v rámci letní přípravy několik turnajů. Prvním z nich je turnaj v Bzové u Berouna, který se odehraje poslední víkend v červnu, a zajímavostí je, že se odehrává na speciálním hřišti pod širým nebem. V půlce srpna nás pak čeká mezinárodní turnaj Czech Open v Praze, kde se objevíme již potřetí. Na začátku září jsme pak přijali pozvánku na nově vzniklý mezinárodní turnaj v Bratislavě, kde jsme zatím v naší kategorii jako jediný český zástupce.

*Tomáš Pichner*



## Jarní sezóna 2016 v Žehrováku

Začíná krátce po Novém roce, letos to bylo 30. ledna. V souladu se stanovami byla svolána členská schůze, na níž se hodnotila činnost v uplynulém roce – bez vážnějších připomínek – a byla předložena zpráva o hospodaření v roce 2015. Jeho příjmová i výdajová stránka činila cca 150 000 Kč. Poté byl předložen návrh nového rozpočtu v obdobné výši a návrh programu činnosti v obvyklé struktuře. Vše bylo členskou schůzí schváleno. Dále bylo dohodnuto, že finanční zdroje budeme shánět, a už jsme s tím začali, obvyklým způsobem. Znamená to, že požádáme o dotaci obec, Středočeský kraj a další subjekty.

První koncert se uskutečnil jako vždy v březnu. Vystoupili na něm houslistka Jitka Malczyk a kytarista Vojtěch Jindra s irskou hudbou i vlastními skladbami. Irská hudba se v poslední době těší velké přízni posluchačů a bylo to znát i na tomto koncertě – v kapliče byla obsazena místa k sezení i stání, což potěšilo nejen pořadatele, ale i interprety a výsledkem byla výborná atmosféra.

Dubnový koncert byl ve stylu crazy classic, tzn. perfektně podané kousky z klasické hudby s vtipnými texty. Vystoupily tři dámy - Jana Rychterová, Dana Šimíčková a Eva Šašinková, které zvládly jak hudební doprovod, tak zpěv na vysoké úrovni a ještě dokázaly rozesmát obecenstvo. I tentokrát bylo v kapliče plno. Další koncert se koná právě dnes večer, tj. 26. května a vystoupí na něm Lenka Dusilová. Už teď můžeme říct, že bude plno, protože možnost rezervace vstupenek byla využita do posledního místa. Poslední kulturní akce před prázdninami nás čeká v pátek 24. června.

Nakonec nám zbyla jen milá povinnost pozvat vás na podzimní koncerty, které začínají v říjnu a jejich program najdete v aktualitách na [www.zehrovak.cz](http://www.zehrovak.cz). Mariánská pout' s trhy tradičních řemesel se už po jedenácté uskuteční v sobotu 24. září v tradiční podobě.

*Hana Jirkalová*

---

## Vzpomínka na Miroslava Cacáka

14. května letošního roku zemřel člen spolku Žehrovák Miroslav Cacák. Protože byl i významným představitelem obce, chtěli bychom na tomto místě připomenout několika větami jeho zásluhy. Spolu s Jiřím Kulhavým kandidovali hned v prvních volbách do obecních zastupitelstev v listopadu 1990, oba za ODS. Pan Kulhavý se stal starostou obce, pan Cacák místostarostou a tak jim to vydrželo i v dalším volebním období. Oba odvedli velký kus zakladatelské práce. Pan Cacák se v souladu se svým vzděláním a bohatou praxí ujal administrativy. Další zastupitelstva po něm zdědila kvalitně rozříděný archiv písemností, s nímž mohla pokračovat vlastně až dodnes. Z jeho iniciativy Kamenné Žehrovice patřily k prvním obcím, které měly právo užívat znak a prapor. V našem případě o tom rozhodlo předsednictvo České národní rady dne 12. února 1992. Jako člen Žehrováku se vzhledem k věku a zdravotním omezením nezúčastňoval jeho akcí, ale podporoval jej finančně a díky schopnosti ironického nadhledu pomáhal nám všem vypořádat se s různými problémy a překážkami. Budeme na něj rádi vzpomínat.

*Hana Jirkalová*

---

## Ostatní sdělení

Kontejnery na biologicky rozložitelný komunální odpad (BRKO) budou i ve druhé polovině roku 2016 pravidelně přistavovány na dvou stanovištích (Zdravotní středisko, Háje – parkoviště u Turyňského rybníka), a to v níže uvedených dnech, vždy od 8 do 13 hodin.

Červenec: 9. a 23. 2016      Říjen: 1. a 15. 2016  
Srpen: 6. a 20. 2016      Listopad: 1. a 19. 2016  
Září: 3. a 17. 2016



---

**Do kontejnerů lze odložit pouze posekanou trávu, seno, listí, spadané ovoce, odpady ze zeleniny!**

---



**Připomínáme občanům, aby poruchy veřejného osvětlení ve svém okolí hlásili na tel. 312 658 007, kde se poruchy evidují a následně odstraňují. Děkujeme.**

---

V květnu byl řešen neoprávněný odběr vody ze studny před hřbitovem. Vzhledem k tomu, že obec nemá k odběru vody z obecních studní povolení, upozorňujeme na vodní zákon (č. 254/2001 Sb.) V případě že bude k takovému odběru v budoucnu docházet, bude takové jednání hodnoceno jako přestupek, stíhaný podle zákona pokutou!

---

Sáčky na psí exkrementy si majitelé psích miláčků mohou vyzvednout v kanceláři OÚ. 

---





# SK KAMENNÉ ŽEHROVICE

## nábor hráčů ročníků 2006/2007/2008

---

Místní fotbalový klub SK Kamenné Žehrovice, provádí  
**v červnu** nábor nových hráčů do stávajících týmů přípravek.

Jedná se o ročníky 2006/2007/2008.

Týmy působí v obci od roku 2012  
a pravidelně se účastní soutěží okresních přeborů.

**V případě zájmu volejte 737 910 623 - Hodan Jan  
pište [janek2007@volny.cz](mailto:janek2007@volny.cz)**

---

**Zároveň klub nabízí uplatnění a realizaci budoucím trenérům mládeže, a to především  
pro případně nově vzniklý tým ročníků 2009/2010. Nejvhodněji pro otce těchto ročníků.**

Kontakt shodný viz. výše

---

